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Τελετή εγκαινίων του Κεντρικού Ερευνητικού Εργαστηρίου 

(Core Lab) AΚΙΣΑ-ΑΤΤΙΚΟΝ με την ονομασία 

«ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ  

ΠΡΥΤΑΝΗ ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΙΤΤΑ» 

Αθήνα, 27/03/2023 

Χαιρετισμός του Πρύτανη, Καθηγητή Μ.-Α. Δημόπουλου 

 

Κυρίες και κύριοι, 

Με ιδιαίτερη χαρά και εξαιρετική τιμή βρισκόμαστε σήμερα σε 

έναν εμβληματικό πλέον χώρο για τη Δημόσια Υγεία και τη Δημόσια 

Παιδεία, σε μια ιδιαιτέρως σημαντική στιγμή: την τελετή εγκαινίων του 

Κεντρικού Ερευνητικού Εργαστηρίου (Core Lab) AΚΙΣΑ-ΑΤΤΙΚΟΝ με την 

ονομασία «ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΡΥΤΑΝΗ ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΙΤΤΑ»! 

Είμαι ιδιαίτερα υπερήφανος που κατά τη διάρκεια της 

Πρυτανείας μου σχεδιάσαμε και υλοποιήσαμε ένα έργο αναπτυξιακής 

πνοής, τη δημιουργία Κεντρικών Οριζόντιων Ερευνητικών Εργαστηρίων 
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(Core Facilities) με προμήθεια νέου σύγχρονου ερευνητικού εξοπλισμού 

και η εγκατάσταση αυτών σε τέσσερις χώρους (4) του ΕΚΠΑ: 

1. Core facility Ιατρικής στο Γουδί. 

2. Core facility Ιατρικής στο ΑΚΙΣΑ.  

3. Core facility Σχολής Θετικών Επιστημών. Εξυπηρετεί τις 

ερευνητικές ανάγκες όλων των σχετικών τμημάτων που 

στεγάζονται στην Πανεπιστημιούπολη Ζωγράφου (τμήμα 

Φαρμακευτικής και όλα τα τμήματα της ΣΘΕ). 

4. Core facility Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών στη 

Δαμάρεως. 

Η χρηματοδότηση της διαμόρφωσης των χώρων και της 

προμήθειας του ερευνητικού εξοπλισμού προέρχεται από τα 

αποθεματικά του ΕΛΚΕ και από προγράμματα δημοσίων επενδύσεων 

του Υπ. Παιδείας. 

Σήμερα εγκαινιάζουμε το Κεντρικό Ερευνητικό Εργαστήριο (Core 

Lab) AΚΙΣΑ-ΑΤΤΙΚΟΝ με την ονομασία «ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ 

ΠΡΥΤΑΝΗ ΧΡΗΣΤΟΥ ΚΙΤΤΑ», με σκοπό να υποστηριχθούν οι ερευνητικές 

και εκπαιδευτικές δραστηριότητες των μελών ΔΕΠ των Κλινικών και των 

Εργαστηρίων του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου ΑΤΤΙΚΟΝ.  

Τα Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία υπηρετούν, όπως όλοι και όλες 

γνωρίζουμε, ισότιμα το τρίπτυχο “εκπαίδευση - κλινικό έργο - έρευνα”, 

παρέχουν υπηρεσίες υγείας υψηλών προδιαγραφών με σαφή 

επιστημονικό προσανατολισμό και δρουν ως ατμομηχανές προόδου και 

πόλοι καινοτομίας και αριστείας στο σύστημα υγείας.  
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Παράλληλα, οφείλουμε να παρατηρήσουμε ότι η μέχρι σήμερα 

λειτουργία του κτηριακού συγκροτήματος «ΑΚΙΣΑ», το οποίο 

εγκαινιάστηκε το 2017, έχει συνδράμει σημαντικά στην Ακαδημαϊκή 

Ιατρική Έρευνα και Εκπαίδευση, υποστηρίζοντας την προσφορά του 

Π.Γ.Ν. ΑΤΤΙΚΟΝ στις επιστήμες υγείας με όλα τα οφέλη, από ιατρικής και 

ακαδημαϊκής πλευράς, που αυτό συνεπάγεται για την κοινωνία. 

Στόχος όλης αυτής της προσπάθειας είναι η ανάδειξη του ΑΚΙΣΑ 

σε ένα οικοσύστημα έρευνας, εκπαίδευσης και δικτύωσης όλης της 

επιστημονικής κοινότητας, φοιτητών, ερευνητών, και μελών ΔΕΠ και η 

προώθηση της Αριστείας στην Έρευνα που επιτελείται διαχρονικά στην 

Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ. Μέσα από την ανάπτυξη της οριζόντιας 

ερευνητικής υποδομής στο ΑΚΙΣΑ και τη συμμετοχή του ΕΚΠΑ σε 

εμβληματικά έργα, όπως το CIVIS και το RIS4CIVIS, αυξάνεται η 

ικανότητα χρηματοδότησης και διεύρυνσης των συνεργασιών των 

μελών ΔΕΠ του Π.Γ.Ν. ΑΤΤΙΚΟΝ. 

Ως Πρυτανική Αρχή δώσαμε και δίδουμε ιδιαίτερη έμφαση στην 

βελτίωση των υποδομών και τη ανάπτυξη νέων με σκοπό τη 

δημιουργία όσο γίνεται καλύτερων συνθηκών για τη διεξαγωγή της 

διδασκαλίας και της έρευνας, καθώς και για την παροχή υπηρεσιών 

Υγείας υψηλού επιπέδου.  

Συγκεκριμένα: 

1. Μόλις ανέλαβα έθεσα προτεραιότητα τη λειτουργία του ΑΚΙΣΑ και 

το πέτυχα επιλύοντας διάφορες διοικητικές δυσλειτουργίες, ώστε 

κάθε κλινική να έχει τον χώρο της. 



 4 

2. Στη συνέχεια το 2019, στο πλαίσιο της υλοποίησης του 

Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης του ΕΚΠΑ, και με τη συνεχή 

υποστήριξη των Πρυτανικών Αρχών, αποφασίστηκε η δημιουργία 

των Κεντρικών Οριζόντιων Ερευνητικών Εργαστηρίων (Core 

Facilities) στο ΕΚΠΑ. Στο πλαίσιο αυτό, οι Πρυτανικές Αρχές, σε 

συνεργασία και με το Σώμα των Διευθυντών του Π.Γ.Ν ΑΤΤΙΚΟΝ, 

ίδρυσαν το  Κεντρικό Ερευνητικό  Εργαστήριο (Core Lab) στο 

Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο ΑΤΤΙΚΟΝ, το οποίο 

εγκαινιάζουμε σήμερα, με σκοπό να υποστηριχθούν οι 

ερευνητικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες των μελών ΔΕΠ 

των Κλινικών και των Εργαστηρίων του Πανεπιστημιακού Γενικού 

Νοσοκομείου ΑΤΤΙΚΟΝ. Δώσαμε χρηματοδότηση 1.500.000 ευρώ 

και αγοράστηκαν:  

• το πιο προηγμένο σύστημα διαδοχικής  φασματομετρίας 

μάζας συνδυασμένο με υγρή χρωματογραφία υψηλής 

απόδοσης /  

• το σύστημα μελέτης του κυτταρικού μεταβολισμού 

(μοντέλο seahorse) /  

• καθώς και την πλατφόρμα μαζικής παράλληλης 

αλληλούχησης νέας γενιάς υψηλής απόδοσης.  

• Αυτή τη στιγμή βρισκόμαστε στα αρχικά στάδια λειτουργίας 

και ελπίζουμε σε μεγαλύτερη δραστηριοποίηση στη βασική 

έρευνα. 

3. Πρόσφατα εγκαινιάσαμε ακόμα μια νέα δομή υψηλότατου 

επιπέδου για το Πανεπιστήμιό μας και τη Δημόσια Υγεία, το 
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Κέντρο Χειρουργικής Προσομοίωσης, που πραγματοποιήθηκε με 

την ευγενική  δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος,  με 

σημαντικά μηχανήματα για την εκπαίδευση των φοιτητών και των 

γιατρών μας, σε ένα ευρύ φάσμα ειδικοτήτων: γενική χειρουργική, 

ορθοπεδική, θωρακοχειρουργική, γυναικολογία κ.α. Το Ίδρυμα 

Σταυρος Νιάρχος πρέπει να το ευχαριστήσουμε γιατί διαχρονικά 

είναι μεγάλος δωρητής του ΕΚΠΑ και γιατί φτιάχνει και το κτίριο 

για τη διαμονη ειδικευομένων, εξοικονομώντας χώρους στο κύριο 

κτίριο του Αττικόν. 

4. Ταυτόχρονα στο υπόγειο του ΑΚΙΣΑ προετοιμάζουμε το νέο 

πειραματικό χειρουργείο, ώστε να βοηθήσουμε πιο 

αποτελεσματικά στη χειρουργική έρευνα των καθηγητών του 

Αττικόν. 

5. Επίσης, όπως γνωρίζετε, το Αγγλόφωνο Προπτυχιακό Πρόγραμμα 

Σπουδών Medical Degree ξεκίνησε για πρώτη φορά στις 3 

Οκτωβρίου 2022 και οι διδάσκοντες είναι Καθηγητές και στελέχη 

της Ιατρικής μας Σχολής. Είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι για την 

επιτυχημένη πορεία του προγράμματος. Μάλιστα κατά την 

παρουσίαση προσφάτως της αξιολόγησης του προγράμματος 

τονίσθηκε η επιτυχία του προγράμματος και οι εξαιρετικές 

αξιολογήσεις των φοιτητών για την οργάνωση, το υψηλό επίπεδο 

του διδακτικού προσωπικού αλλά και τον μεγάλο αριθμό των 

διδασκόντων.  
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6. Σε συνεργασία με ΜΚΟ όπως το LIFELINE προσπαθούμε να 

βοηθήσουμε στη χρηματοδότηση κλινικών και την αγορά 

εξοπλισμού, όπως τις θερμοκοιτίδες στην Παιδιατρική Κλινική. 

7. Βρισκόμαστε πλέον στο τελικό στάδιο ολοκλήρωσης των νέων 

κτηριακών εγκαταστάσεων της Ιατρικής στου Γουδή, έργο 

ιδιαίτερης σημασίας για τη Σχολής μας. 

8. Σχετικά με τη διεθνοποίηση και την εξωστρέφεια, με υπερηφάνεια 

σημειώνω ότι το Πανεπιστήμιό μας είναι, μαζί με άλλα 11  

Πανεπιστήμια  ιδρυτικό μέλος από το 2018 του Ευρωπαϊκού 

Πανεπιστημίου CIVIS. Κατά το προηγούμενο διάστημα και με το 

ΕΚΠΑ να είναι στην Προεδρία της Συνόδου των Πρυτάνεων του 

CIVIS, πετύχαμε χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση για 

την περίοδο 2022-2026! 

9. Με το Υπουργείο Υγείας, όπως γνωρίζετε, έχουμε στενή επίσης 

συνεργασία για την επίλυση πολλών ζητημάτων που μας 

απασχολούν.  

Με σταθερότητα, λοιπόν, και κυρίως συνέχεια, εμπειρία και 

συνεργασία συνεχίζουμε στο Πανεπιστήμιό μας να σχεδιάζουμε για το 

μέλλον και να υλοποιούμε έργα που προάγουν τη Δημόσια Παιδεία 

και τη Δημόσια Υγεία.  

Όλα τα μεγάλα έργα που υλοποιήθηκαν, όπως και όσα είναι σε 

εξέλιξη, καθώς κι οι προμήθειες εξοπλισμού, ενισχύουν, βάσει του 

Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης, δομές, υποδομές και λειτουργίες, έτσι 

ώστε να στηρίζεται σταθερά η εξωστρέφεια του Ιδρύματος και κυρίως 
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το διδακτικό, το ερευνητικό έργο και το ευρύτερα κοινωνικό του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Είμαστε, λοιπόν, ιδιαίτερα υπερήφανοι για τη λειτουργία του 

νέου Κεντρικού Ερευνητικού Εργαστηρίου (Core Lab) που εγκαινιάζουμε 

σήμερα στον εμβληματικό χώρο του ΑΚΙΣΑ στο Αττικό Νοσοκομείο και 

ακριβώς με ιδιαίτερο συμβολισμό επιλέξαμε να ονομασθεί αυτός ο 

νέος και πρωτοποριακός χώρος προς τιμήν μιας εμβληματικής 

προσωπικότητας της Παιδείας και της Υγείας, του Πρύτανη και 

Επίτιμου Καθηγητή Χρήστου Κίττα, μεγάλου Πανεπιστημιακού 

Δασκάλου, διακεκριμένου Ερευνητή, Ενεργού Πολίτη, ο οποίος 

μάλιστα είχε ιδιαίτερη συμβολή στην εξέλιξη του Αττικού σε 

Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου και αποτελεί πάντα για όλους μας 

φωτεινό παράδειγμα. 

Με συντονισμένα και σταθερά βήματα, λοιπόν, με όραμα και 

εμπειρία στοχεύουμε στη συνεχή βελτίωση του Πανεπιστημίου μας.  

Σας ευχαριστώ.  

 


